



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 16 (12.829)

Цена в розницу – свободная

ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые депутаты!
Уважаемые сенаторы!

Дорогие друзья!
Мне доставляет огромное удовольствие поздравить вас с победой на прошедших выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан, высоким доверием, которое оказалось вам наш народ, и пожелать всем вам здоровья, счастья и новых успехов в вашей деятельности.

По мнению абсолютного большинства из более чем 70 тысяч отечественных и свыше 340 зарубежных наблюдателей, представителей авторитетных международных организаций, принявших участие в наблюдении за выборами, они прошли в обстановке открытости, гласности, в полном соответствии с нормами и стандартами международного права.

В первую очередь эти выборы продемонстрировали значительно возросшую общественно-политическую активность нашей общественности и народа, авторитет и зрелость политических партий, гражданских институтов.

В то же время они стали ярким выражением практических результатов демократических преобразований и реформ, осуществляемых в нашей стране в целях защиты прав, свобод и интересов человека, построения демократического государства и сильного гражданского общества.

Убедительным подтверждением всего этого являются сам ход подготовки и проведения выборов, их итоги. В них приняло участие почти 18 миллионов 500 тысяч граждан, или 88,9 процента избирателей.

При этом обращает на себя внимание, что в 22 из 135 избирательных округов, где предвыборная борьба кандидатов в депутаты Законодательной палаты проходила особенно остро, депутаты не были избраны в первом туре, и в этих округах пришлось проводить повторное голосование, что говорит о демократичности состоявшихся выборов.

Хотел бы, пользуясь этой возможностью, поблагодарить Центральную избирательную комиссию Узбекистана, избирательные комиссии на местах, тысячи активистов, которые сделали все для того, чтобы выборы прошли в соответствии с законом, нормами нашей Конституции, общепринятыми демократическими принципами и требованиями.

Мне доставляет большое удовлетворение от имени нашего народа и от себя лично выразить особенно глубокую благодарность представителям Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Шанхайской организации сотрудничества, Содружества Независимых Государств, национальных избирательных комиссий многих государств, а также экспертам и наблюдателям зарубежных стран, выполнившим ответственную миссию по наблюдению за выборами.

Уважаемые друзья!

Сегодня, подводя итоги деятельности Олий Мажлиса прежнего состава, мы должны объективно оценить работу нашего парламента, которая стала достойным вкладом в достижение нами практических результатов на пути дальнейшего углубления демократических реформ и строительства гражданского общества.

За прошедший период в общей сложности было принято более 140 законов и нормативно-правовых актов.

Стратегической программой политических и экономических реформ, которые определяют наш завтрашний день, несомненно, стала принятая Олий Мажлисом в ноябре 2010 года Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Принятые в рамках Концепции 27 законов, сама процедура их широкого обсуждения и принятия явились важным фактором и действенным вкладом в дальнейшую демократизацию и либерализацию государственной власти и управления, обеспечение независимости и самостоятельности судебной власти, свободы слова и информации, свободы выбора и развития избирательной системы, гражданских институтов.

Поправки, внесенные в соответствии с Концепцией в Конституцию в 2011 и 2014 годах, в ряд других актов законодательства, принятых в сфере государственного строительства, обеспечили дальнейшую оптимизацию полномочий основных субъектов государственной власти – Президента Республики Узбекистан, Олий Мажлиса, правительства страны, развитие механизмов сдержек и противовесов между законодательной, исполнительной и судебной ветвями власти.

Суть реформ в этой сфере стало значительное повышение роли Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представительных органов на местах в системе государственной власти, расширение самостоятельности, полномочий и в то же время ответственности правительства, органов исполнительной власти за безусловное выполнение и дальнейшее усиление действенности принятых законов.

Следует отметить особую роль парламента в осуществляющей в стране системной работе по дальнейшему демократическому реформированию, либерализации судебно-правовой сферы.

Около 30 актов законодательства, принятых парламентом, стали важным фактором обеспечения верховенства закона, укрепления независимости судебной власти, повышения эффективности правоохранительной системы в деле надежной защиты прав и свобод человека.

Существенный вклад внес парламент в развитие институтов гражданского общества, укрепление самостоятельности и независимости средств массовой информации. Около 10 актов законодательства, принятых в этой сфере, в том числе Закон «Об органах самоуправления граждан» в новой редакции, Закон «О социальном партнерстве» и другие нормативно-правовые акты, значительно усилили роль и значение гражданских институтов в решении важнейших задач социально-экономического развития страны, повышении общественной активности людей, обеспечении баланса интересов в обществе.

Особо хочу отметить деятельность Экологического движения Узбекистана. Сама жизнь доказала правильность принятого в 2008 году решения о предоставлении пятнадцати депутатских мест в Законодательной палате представителям этого движения.

Депутатской группой движения в Законодательной палате в последние годы было инициировано 9 законов, в том числе Закон «Об экологическом контроле», играющих важную роль в обеспечении охраны здоровья населения, защиты окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, активного привлечения в эту сферу гражданских институтов.

Парламентом принято более 30 актов законодательства, ставших важной основой дальнейшего углубления демократических и рыночных реформ, либерализации, реструктуризации экономики, широкого развития малого бизнеса, предпринимательства, фермерского движения.

Сегодня Олий Мажлис по представлению правительства ежегодно рассматривает и утверждает Программу

создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, осуществляет парламентский контроль за ее реализацией. Только по итогам реализации Программы 2014 года в стране создано свыше 980 тысяч рабочих мест, в том числе для молодежи, выпускников профессиональных колледжей.

В целом созданная нормативно-правовая база стала, особенно в условиях продолжающегося в мире финансово-экономического кризиса, важным фактором устойчивого социально-экономического развития страны. В Узбекистане – среди немногих государств в мире – в течение последних 10 лет темпы роста валового внутреннего продукта составляют не менее 8 процентов. При этом динамично растут объемы промышленного производства, инвестиций и реальные доходы населения.

И мы вправе гордиться такими результатами.

Следует особо отметить работу палат Олий Мажлиса по внедрению новых, современных форм законодательной деятельности.

Законодательной палатой впервые проведен правовой эксперимент по апробации положений Закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления». Эксперимент, по мнению зарубежных экспертов, носил уникальный характер и позволил отработать современные методы подготовки и принятия качественных, отвечающих требованиям сегодняшнего дня актов законодательства.

Хочу отметить большой вклад в повышение эффективности парламентской деятельности, своеобразно созданного нами Института мониторинга действующего законодательства. Как независимая структура он оказывает серьезное влияние на качественное улучшение законодательной, законотворческой работы. Особую важность представляют проводимые институтом работы по сравнительному анализу действующего законодательства, изучению зарубежного опыта нормотворческой деятельности. Несомненно, эти работы позволяют найти лучшее решение той или иной законотворческой задачи, что требует их дальнейшего развития, создания для этого необходимых организационно-технических условий.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что цель, которую мы поставили перед собой ровно десять лет назад, создавая двухпалатный парламент, где постоянно, на профессиональной основе работает Законодательная палата, а также действует законодательный орган территориального представительства – Сенат, полностью достигнута. Значительно возросло качество законов, все более эффективно обеспечивается баланс региональных, отраслевых и общегосударственных интересов.

Исходя из того, что мы хотим улучшить работу парламента, кардинально, с учетом современных требований, повысить качество законотворческой, законодательной деятельности, думаю, было бы уместным, объективно оценивая работу Олий Мажлиса за истекший период, остановиться на имеющих место некоторыми недостатках.

Ведь, безусловно, все мы хорошо понимаем, что, не признавая и не осознавая саму суть допущенных недоработок и недостатков, мы не сможем их устранить.

Первое. Надо признать, что Олий Мажлис уделяет недостаточно внимания законоприменению, правоприменительной практике.

(Окончание на 2-й стр.)

СОСТОЯЛОСЬ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Как сообщалось, в Ташкенте 23 января состоялось совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании принял участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В зале заседаний присутствовали члены Кабинета Министров, руководители ведомств и организаций, представители дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в нашей стране, корреспонденты отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Заседание вел Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исимов.

После утверждения повестки дня депутаты и сенаторы рассмотрели обращение Кабинета Министров Республики Узбекистан о сложении своих полномочий перед новым Олий Мажлисом.

Перед участниками совместного заседания выступил Президент страны Ислам Каримов.

Выступившие руководитель фракции Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана С. Турдиев, заместитель председателя Союза писателей Узбекистана на работе с молодежью сенатор И. Мирзаалиев, руководитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана Х. Кетмонов, директор Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий сенатор А. Шин,

руководитель фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» С. Отамуратов, директор Нукусского филиала Ташкентского педиатрического медицинского института сенатор О. Атаниязов, поддержали положения доклада главы нашего государства.

По докладу Президента Ислама Каримова было принято совместное постановление палат Олий Мажлиса о выработке программы мер, направленных на реализацию поставленных задач.

Президент нашей страны внес на рассмотрение Олий Мажлиса кандидатуру Шавката Мирзиёева на должность Президента Республики Узбекистан.

Шавкат Мирзиёев выступил на совместном заседании с программой действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Члены парламента высказались за одобрение представленной кандидатуры и утвердили Президентом Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. По данному вопросу палаты Олий Мажлиса приняли соответствующие постановления.

На этом совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершилось.

УзА.

СОВМЕСТНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О ЗАДАЧАХ, ВЫТЕКАЮЩИХ ИЗ ДОКЛАДА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Заслушав доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Законодательная палата и Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

1. Поддержать основные приоритеты, содержащиеся в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

2. Предложить руководству Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан принять по докладу Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова отдельное развернутое решение палат, направленное на реализацию поставленных в докладе задач в соответствии с конкретными направлениями их деятельности.

**Спикер
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Н. ИСМОИЛОВ**

город Ташкент,
23 января 2015 года.

**Председатель
Сената
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Н. ЙУЛДОШЕВ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КАНДИДАТУРЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Рассмотрев представление Президента Республики Узбекистан, Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить Президентом Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

2. Направить настоящее постановление Президенту Республики Узбекистан.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Спикер Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ИСМОИЛОВ**

город Ташкент,
23 января 2015 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КАНДИДАТУРЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Рассмотрев представление Президента Республики Узбекистан, Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить Президентом Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

2. Направить настоящее постановление Президенту Республики Узбекистан.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ЙУЛДОШЕВ**

город Ташкент,
23 января 2015 года.

ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы мало задаемся вопросом: что изменилось с принятием этих законов в нашей жизни, как они влияют на развитие, ход общественно-политических, социально-экономических, судебно-правовых реформ. Так, мы говорим о либерализации законодательства, вместе с тем результаты этой работы лучше всего можно оценить по тому, как почувствовали эти процессы либерализации люди в своей повседневной жизни, что об этом говорят журналисты, обозреватели. В то же время надо признать, что механизм обратной связи, позволяющий парламенту строить свою работу с учетом того, как принимаемые им законы влияют на жизнь людей, экономическое, политическое развитие, практически не работает.

Поэтому представляется, что актуальной задачей сегодня должно стать закрепление в законах, регулирующих законодательную деятельность палат Олий Мажлиса, таких нормативно-правовых механизмов, которые бы предусматривали обязательное изучение процессов доведения законов до исполнителей, а также эффективности правоприменения и на этой основе – обеспечение оперативного внесения корректива в программы законотворческих, контрольно-аналитических работ палат парламента.

Второе. Как показывают результаты проведенного анализа, нередко принимаемые законы, изменения и дополнения к ним не действуют из-за того, что, **во-первых**, не содержит конкретные механизмы реализации имеющихся в них норм, а **во-вторых** – не издаются или несвоевременно издаются соответствующие подзаконные акты, без которых положения этих законов просто не могут работать.

В связи с этим возникает вопрос, почему рамочные законы, которые «любят» принимать наш парламент, не «приземляются», не довоются до конца, до правоприменения.

Думаю, одна из главных причин здесь состоит в том, что, **принимая закон, мы не задаемся вопросом, который должен становиться уже в процессе его разработки. А именно: в какой мере, насколько эффективно этот закон будет работать в реальной жизни. И это становится причиной дублирования и противоречий, встречающихся в нашем законодательстве, приводит к снижению его эффективности.**

Приведу пример. В соответствии с Концепцией мы в мае 2014 года приняли в новой редакции Закон «Об акционерных обществах и защите прав акционеров». Надо откровенно признать, что, став важным актом законодательства в сфере корпоративного управления, **этот закон в полную силу пока не заработал**. Акционеры, и прежде всего мажлисары, держатели акций, как показывает практика, свои права полностью не используют, на деятельность обществ не влияют.

При этом одна из главных причин здесь состоит в том, что в других отраслях права, в частности – административном, уголовном, хозяйственном законодательстве, не были одновременно с принятием этого закона предусмотрены административно-правовые, судебно-правовые механизмы, обеспечивающие его исполнение. В частности, не предусмотрена административная ответственность должностных лиц за нарушение прав акционеров.

В то же время, как показывает опыт стран с развитой системой корпоративного управления, в их законодательстве ответственность, судебная защита покрывают практически все поле корпоративных отношений и связанных с этим процедур.

Мы должны ясно понимать, что меры, принимаемые в сфере углубления рыночных реформ, в частности, те стимулы, преференции, которые мы устанавливаем в законах, в целях развития малого бизнеса, частного предпринимательства, будут работать только в том случае, если будут подкреплены правовыми институтами других указанных выше отраслей права и прежде всего судебно-правовыми механизмами воздействия.

В современных условиях важно обеспечить принятие законов прямого действия, кодифицированных актов законодательства, своеобразное издание подзаконных актов, обеспечивающих полную реализацию положений вновь принятых законов.

Все эти вопросы должны стать предметом пристального, повседневного внимания палат Олий Мажлиса. **Хочу еще раз повторить, что в первую очередь именно высший законодательный орган, принимающий закон, должен быть заинтересован не только в его безусловном исполнении, но и в обеспечении непротиворечивости, системности законодательства, полноты системы правового регулирования в целом.**

Третье. Важно обеспечить широкое, действенное обсуждение законопроектов на са-

мых разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества. Следует отметить, что мы этим практически не занимаемся либо занимаемся формально.

Причин здесь много – видимо, боимся, что законопроект в ходе таких обсуждений «обрастет» новыми положениями, с учетом которых его необходимо будет менять, перерабатывать. В то же время имеют место и амбиции, недостаточная профессиональная подготовка разработчиков законопроектов.

Не секрет, что практики, имея большой опыт в сфере своей деятельности, иногда лучше, чем законодатели, владеют предметом законов. Во имя дела, во имя повышения качества, действенности законодательства, думаю, необходимо в обязательном порядке проводить обстоятельный обсуждение законопроектов с привлечением самого широкого круга ученых, высококвалифицированных специалистов, экспертов.

К обсуждению проектов законов, особенно тех актов законодательства и решений, которые прямо затрагивают жизненно важные интересы, социальные права населения, необходимо широко привлекать общественность, представителей гражданских институтов.

Речь прежде всего идет о всенародном повышении роли граждан в управлении страной. И поскольку основу государственного управления составляет закон, то в законотворческой деятельности самое активное участие должны принимать институты гражданского общества. В этой связи важной задачей является обеспечение открытости деятельности палат парламента, всестороннее информирование общественности о его законотворческой, контрольно-аналитической работе.

Четвертое. Необходимо поднять на качественно более высокий уровень работу по обсуждению, проработке законопроектов на основе их всестороннего, глубокого сравнительного анализа с зарубежной правовой практикой. Нужно признать, что этому вопросу мы также не уделяем должного внимания.

В то же время это направление – проведение различных конференций, семинаров, «круглых столов», посвященных изучению опыта законотворческой деятельности демократических стран, а также сравнительному анализу го-тованиях законопроектов с моделями аналогичных законов, принятых в развитых зарубежных государствах, – дало бы нам новый материал для обогащения конкретного проекта закона и нашего законодательства в целом. Именно поэтому такая работа должна стать в наших руках эффективным орудием в деле совершенствования законотворческой работы.

Все вышесказанное, в свою очередь, требует значительного повышения эффективности аналитической работы, проводимой в парламенте, уровня подготовки, информированности, компетентности, другими словами, профессионализма самих депутатов. В этой связи обеспечение постоянного повышения уровня профессионализма депутатов должно стать важнейшим делом на все предстоящие пять лет работы Олий Мажлиса.

Пятое. Важнейшей задачей становится всенародное повышение в деятельности Законодательной палаты роли и значения фракций политических партий, дальнейшее последовательное развитие многопартийной системы в целом. У нас есть сегодня все основания, чтобы подчеркнуть значимость в этом плане принятого в 2007 году Конституционного закона «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны».

Эти и целый ряд других современных форм и методов осуществления контрольных функций палат Олий Мажлиса **необходимо системно и четко закрепить в Законе «О парламентском контроле**», проект которого сегодня широко обсуждается экспертным сообществом страны.

Шестое. Важнейшей задачей остается дальнейшее повышение эффективности взаимодействия между Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса.

Говоря об этом, считаю необходимым подчеркнуть, что две палаты парламента – это целостная система, единый законодательный орган страны. Надо откровенно признать, что в прошлом, в начале практической деятельности двухпалатного парламента имели место факты, когда вместо того, чтобы вести совместную работу, направленную на достижение общих целей, определяющих смысл законодательной деятельности, между палатами нередко шла тяжба: какая из палат компетентнее, лучше понимает суть и значение принимаемых законов.

Важно, чтобы именно в Олий Мажлисе – парламенте, местных представительных органах не затушевывались возникающие противоречия между фракциями или отдельными депутатами, а именно здесь шла острая дискуссия, жесткая борьба, основанная на продвижении интересов, программных целей политических партий, в конечном итоге мнений депутатов.

Разумеется, мы все понимаем, что дискуссии, конкуренция идей и программ, альтернативных законопроектов должны вестись по принципиальным, важнейшим социально-эко-

номическим, политическим проблемам на предметной и профессиональной основе.

Шестое. Особо хотел бы остановиться на инициативности, активности политических фракций и отдельных депутатов.

Нельзя считать нормальным то, что за прошедшие пять лет из 140 законов, принятых парламентом, только 19 были инициированы депутатами Законодательной палаты. При этом только 3 из них являлись новыми, целостными актами законодательства, а остальные 16 были связаны с внесением в действующие законы отдельных изменений и дополнений, которые носили в основном юридически-технический характер.

Думаю, вы согласитесь со мной, что в современных условиях **деятельность фракций, их депутатов по инициированию и продвижению законов, нужных стране, должна быть принципиально пересмотрена**. Она должна стать более активной и содержательной, строиться с учетом интересов и установок политических партий этих фракций, их избирателей.

При этом позиции партий, их фракций по тем или иным законам, суть межфракционных дискуссий по жизненно важным вопросам общественно-политического, социально-экономического развития **должны во всей полноте доводиться до широкой общественности, до избирателей**. В этом и состоит суть демократической организации власти, народовластия, парламентаризма.

Думаю, будет нелишним отметить, что и активность средств массовой информации в этом вопросе остается не на должном уровне.

Есть и такие факты, когда отдельные депутаты просто избегают встреч с представителями СМИ, в том числе телевидения.

Седьмое. В контексте конституционных реформ на качественно новой основе должна строиться работа палат Олий Мажлиса, и прежде всего фракций, по осуществлению парламентского контроля за деятельностью органов государственного управления, безусловным исполнением принятых законов, важнейших государственных программ социально-экономического, общественно-политического развития.

Как показывают результаты изучения, за прошедшие пять лет обеими палатами в различные органы государственного управления было направлено только 7 запросов по отдельным социальным вопросам. Нет сегодня необходимости говорить о том, что в новых конституционных условиях парламентские слушания, систематические отчеты членов правительства, руководителей органов государственного и хозяйственного управления о состоянии дел по исполнению требований законодательства, обстоятельные ответы на запросы депутатов должны стать повседневной парламентской практикой.

Важнейшей задачей является кардинальное улучшение работы депутатов с избирателями, внедрение в деятельность палат современных методов парламентского контроля, в том числе за формированием и исполнением Государственного бюджета – этого важнейшего экономического документа страны.

Эти и целый ряд других современных форм и методов осуществления контрольных функций палат Олий Мажлиса **необходимо системно и четко закрепить в Законе «О парламентском контроле**», проект которого сегодня широко обсуждается экспертным сообществом страны.

Восьмое. Важнейшей задачей остается дальнейшее повышение эффективности взаимодействия между Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса.

Говоря об этом, считаю необходимым подчеркнуть, что две палаты парламента – это целостная система, единый законодательный орган страны. Надо откровенно признать, что в прошлом, в начале практической деятельности двухпалатного парламента имели место факты, когда вместо того, чтобы вести совместную работу, направленную на достижение общих целей, определяющих смысл законодательной деятельности, между палатами нередко шла тяжба: какая из палат компетентнее, лучше понимает суть и значение принимаемых законов.

Важно, чтобы именно в Олий Мажлисе – парламенте, местных представительных органах не затушевывались возникающие противоречия между фракциями или отдельными депутатами, а именно здесь шла острая дискуссия, жесткая борьба, основанная на продвижении интересов, программных целей политических партий, в конечном итоге мнений депутатов.

Разумеется, мы все понимаем, что дискуссии, конкуренция идей и программ, альтернативных законопроектов должны вестись по принципиальным, важнейшим социально-эко-

гут не тревожить рост напряженности и рисков, растущее геополитическое противостояние, усиливающиеся борьба за сферы влияния, радикализм, терроризм и экстремизм.

В таком все более обостряющейся ситуации мы в Узбекистане, как и многие другие государства, в целях предотвращения реальных угроз миру и безопасности, сохранения в стране обстановки мира и стабильности, атмосферы взаимопонимания и согласия, для того чтобы быть готовыми к любым возможным вызовам современности, четко и ясно определили свою принципиальную позицию и политику.

Наряду с этим **мировому сообществу хорошо известны принципы и позиция в обеспечении безопасности**, которые закреплены в принятом в 2012 году Конституционном законе «Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан».

В этой связи необходимо еще раз подчеркнуть, что мы считаем нашей первостепенной задачей дальнейшее укрепление добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, прежде всего с нашими соседями. Самое важное – Узбекистан был и остается сторонником миролюбивой политики, которая в первую очередь заключается в неприсоединении к каким-либо военным блокам, недопущении размещения на нашей территории иностранных военных баз и пребывания наших военнослужащих за пределами страны.

При складывающейся сегодня международной обстановке именно такой подход является для нас самым правильным и оптимальным.

Дорогие депутаты и сенаторы! Еще раз поздравляю вас, будьте достойны высокого доверия народа. Желаю вам здоровья, новых сил и удачи в депутатской деятельности, счастья и благополучия вашим семьям.

Уважаемые депутаты! Уважаемые сенаторы! Теперь нам предстоит обменяться с вами мнениями еще по одному важному вопросу.

Как известно, 98 статья нашей Конституции и принятыми на ее основе соответствующими законами четко определен порядок выдвижения кандидатуры на должность Премьер-министра политической партией, получившей по итогам выборов наибольшее количество депутатских мест в Законодательной палате парламента, рассмотрения этой кандидатуры Президентом, ее обсуждения и утверждения палатами Олий Мажлиса.

Вместе с тем в Основном Законе закреплены функции, законные полномочия и ответственность Премьер-министра.

Все мы хорошо знаем, что в соответствии с внесенными в Конституцию последними изменениями и дополнениями намного расширены задачи, полномочия, одним словом, ответственность Премьер-министра и исполнительной власти.

Ни для кого не секрет, что, когда речь идет о выдвижении и утверждении кандидатуры на должность Премьер-министра, мы все понимаем, что это – очень сложный и ответственный вопрос.

Выдвигнуть на эту должность человека, обладающего глубокими знаниями, широким мышлением, большим жизненным и организаторским опытом, закаленного в различных испытаниях, одним словом, человека требовательного и компетентного в вопросах развития страны, готового взять на себя ответственность за реализацию масштабных проектов, главное, умеющего в любых ситуациях вести диалог с людьми, способного завоевать авторитет, отличающегося своими человеческими качествами, – несомненно, все это довольно сложная и трудная задача.

В этом плане я считаю, что предлагаемая для вашего обсуждения кандидатура – это должен быть человек, который реальными результатами своей деятельности внес достойный вклад в достижение сегодня нашим народом и страной высоких рубежей.

И как бы ни было сложно найти такого человека, отвечающего всем этим требованиям, принимая во внимание все высказанные мнения, сделанные выводы, я предлагаю на эту должность Мирзиёева Шавката Миромоновича, активно работающего в должности Премьер-министра Республики Узбекистан.

Думаю, вы, уважаемые депутаты и сенаторы, хорошо знаете эту кандидатуру.

Шавкат Мирзиёев в ходе своей руководящей деятельности занимал различные ответственные должности, завоевал авторитет своими большими организаторскими способностями и практическим опытом. Его хорошо знают юрхими всех областей и районов, руководители на всех уровнях, весь наш народ.

Убежден, вы, народные представители – уважаемые депутаты и сенаторы, также поддержите эту кандидатуру.

Последовательное совершенствование предпринимательской среды в обществе создает основу для обеспечения экономического роста, повышения уровня занятости населения и его благосостояния. Это особо отмечалось в докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год.

Подчеркивалось, доля малого бизнеса в ВВП выросла за период с 2000 года с 31 до 56 процентов, а в производстве промышленной продукции – с 12,9 до 31,1 процента.

Реализуемые меры по поддержке субъектов предпринимательства, расширению их прав и в дальнейшем будут оказывать позитивное воздействие на темпы экономического роста нашей страны. На основе вступившего в силу 12 декабря 2014 года Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» в практику введены положения, предусматривающие создание широких преференций предпринимателям.

– В стране последовательно проводятся мероприятия по созданию благоприятных условий для налаживания предпринимательской деятельности, обеспечению открытости органов государственного и хозяйственного управления, – говорит старший научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, кандидат юридических наук Зафар Рузиев. – Это создает основу для формирования благоприятной деловой атмосферы. Важными программными документами в этом направлении служат Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» и Постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг».

Новый закон принят на основе этих документов, и внесенные в

законодательные акты новшества направлены на дальнейшее развитие предпринимательской деятельности. В частности, внесенными в Закон Республики Узбекистан «О естественных монополиях»

Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», расширен круг субъектов малого предпринимательства. Теперь такой статус будут иметь субъекты, если среднегодовое

Вступил в силу новый закон

ВОЗРАСТУТ ТЕМПЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА



Фото И. ИСМОЙЛОВА.

изменением определен эффективный государственный контроль за деятельность субъектов естественных монополий. Теперь государственный контроль за деятельность субъектов естественных монополий будет осуществляться государственным антимонопольным органом. В этом процессе под постоянным вниманием будут находиться вопросы соблюдения порядка определения цен на товары и применения цен и тарифов.

В соответствии с дополнением, внесенным в Закон Республики

число работников предприятий легкой, пищевой промышленности и промышленности строительных материалов составляет не более двухсот человек, а количество работников предприятий металлообработки и приборостроения, деревообрабатывающей, мебельной промышленности, а также другой промышленно-производственной сферы – не более ста человек. Они пользуются льготами, предусмотренными законодательством.

Важным новшеством стало дополнение закона новой статьей

«Гарантии от неблагоприятного изменения законодательства для субъектов предпринимательской деятельности». Акты законодательства, предусматривающие усложнение процедуры осуществления предпринимательской деятельности и возложение на субъектов предпринимательской деятельности новых обязанностей, а также устанавливающие новые меры их ответственности, вступают в силу не ранее трех месяцев со дня их официального опубликования.

Согласно внесенному в закон изменениям нормативно-правовые документы по упорядочению вопросов взаимоотношений между министерствами, государственными комитетами и ведомствами, органами местной государственной власти и субъектами предпринимательства должны размещаться на их официальных веб-сайтах. В отношении субъектов предпринимательства, нарушающих требования неопубликованных нормативно-правовых и других документов, не применяются меры ответственности.

Новым законом внесены соответствующие изменения в Закон Республики Узбекистан «О лицензировании отдельных видов деятельности». Закон дополнен новой статьей «Лицензирование отдельных видов деятельности по принципу «одно окно». Такой порядок создает удобства субъектам предпринимательства для получения лицензий и экономит их время и средства.

Вступивший в силу закон служит правовой основой для полного соответствия бизнес-условий страны требованиям и принципам свободной рыночной экономики, общепринятым международным нормам. Устранины случаи излишнего упорядочения предпринимательской деятельности и созданы условия для обеспечения прозрачности взаимоотношений субъектов предпринимательства. Это открывает широкую дорогу для свободы предпринимателей и создает платформу для их эффективной деятельности.

Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

Рынок страхования

НОВЫЙ ПРОЕКТ

Так называется проект, посвященный формированию культуры страхования среди молодого поколения.

Отправной точкой проекта, осуществляющего ГАСК «Кафолат» совместно с ОДМ «Камолот», стал семинар, посвященный разъяснению понятия страхования и его преимуществ, в котором приняли участие 30 активистов ОДМ «Камолот», сообщает УзА.

На мероприятии было отмечено, что страховой рынок занимает важное место в обеспечении стабильности в экономике и предоставлении дополнительной социальной защиты всем слоям населения. Благодаря уделенному в нашей стране вниманию этой сфере рынок страховых услуг динамично развивается, увеличиваются объемы страховых премий и выплат.

– С каждым днем рынок страховых услуг все глубже проникает в нашу повседневную жизнь, – говорит заместитель директора ГАСК «Кафолат» Орифжон Арифбаев. – В связи с этим актуальным становится вопрос формирования страховой культуры у молодежи с ранних лет. Поэтому организованный нами семинар особенно значим.

По завершении семинара его участники будут проводить разъяснительные беседы с учениками 5-9-х классов в школах столицы. Будет также организован конкурс рисунков школьников на тему страхования.

Реализация проекта «Страхование глазами детей», несомненно, послужит повышению социальной активности, формированию предпринимательских навыков, расширению кругозора молодого поколения.

М. КАРШИБАЕВ.

В Уставе профсоюза работников системы столичного агропромышленного комплекса в качестве основной цели закреплена защита социально-экономических, трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза. Этот вопрос отражен и в коллективном договоре Главного управления лесного хозяйства при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.

В общественных организациях

ПРИОРИТЕТ – ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ

– Наш профсоюзный комитет объединяет 79 специалистов, – рассказывает его профсоюзный лидер Тургун Ибрагимов. – Профактив ведет постоянный контроль за выполнением коллективного договора, действующего до 2016 года. Все мероприятия, например, запланированные в коллоквиуме на Год здорового ребенка, выполнены в срок. Немало средств выделяется на мероприятия по охране труда и технике безопасности. В течение прошлого года на эти цели израсходовано 11 млн. сумов. Уполномоченный по охране труда Равшан Таджиматов регулярно контролирует безопасность производимых работ, своевременную выдачу каждому работнику спецодежды и обуви. Замеченные недостатки устраняются в оперативном порядке. Для всех специалистов является нормой сдача ежегодного экзамена на знание правил техники безопасности.

Администрация и профком предприятия большое внимание уделяют улучшению условий жизни коллектива. Своевременно подготовились к зимнему периоду – утеплены производственные и складские помещения, отремонтирована кровля, система отопления, производственная территория полностью очищена от отходов.

Серьезное внимание в коллективном договоре удалено социальной защите работников, оказанию им материальной помощи. Только в минувшем году администра-

цией нуждающимся оказана материальная помощь более чем на 40 млн. сумов. Позаботились о выделении по льготным ценам сельхозпродуктов на осенне-зимний период из собственного подсобного хозяйства. Не забыты 20 ветеранов труда и нуждающиеся неработающие пенсионеры.

Заботятся на предприятии и о здоровье своих сотрудников. В два года один раз проводится медицинский осмотр. И тем, кому необходимо лечение, предприятие и профком выделяют необходимые средства, льготные путевки в санатории.

Немалый вклад в дело воспитания молодых вносят наставники – начальник отдела лесовосстановления и защитного лесоразведения Ходжимурат Талипов, начальник отдела гослескадастра Мухтар Шожалилов и другие. Верными помощниками профлидера являются активисты Бахиет Кубяшов, Зафар Эшанкулов, Олим Ходжаев, Йулчи Уринов, Олим Каҳаров.

На 2015 год, объявленный в Узбекистане Годом внимания и заботы о старшем поколении, намечены определенные задачи. Реализовывая их, мы тем самым демонстрируем всему миру, что одним из главных богатств нашей страны были и остаются принципы добра и милосердия, а реформы проводятся в интересах человека.

К. ГАН.



В СТРАНЕ

● В Самарканде по инициативе Государственного налогового комитета Республики Узбекистан была организована встреча с субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, представителями крупных промышленных предприятий области. Речь шла о сути и значении внесенных в налоговое законодательство изменений и дополнений.

● В Фергане прошла пресс-конференция, посвященная сути и значению Закона Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц». В законе определены формы и виды обращений, а также требования, предъявляемые к ним. Журналисты получили исчерпывающие ответы на свои вопросы.

● В городе Навбахор Наманганско-го района сдано в эксплуатацию новое здание общеобразовательной школы № 30. На строительство было затрачено более 1 млрд. 400 млн. сумов. В школе могут обучаться 420 учеников.

● На учебных курсах повышения квалификации работников органов самоуправления граждан Бухарского областного хокимията начались очередные занятия. Их проводят преподаватели высших учебных заведений, опытные специалисты-практики. Свои знания в этом году смогут повысить более 800 аспирантов и консультантов сходов граждан.

● По данным Андижанского областного филиала Фонда развития детского спорта, в течение 10 лет за счет средств фонда построено 151 спортивное сооружение, в том числе 118 – в сельской местности. В районах и городах области образовано 1850 спортивных секций, в которых свыше 60 тысяч подростков занимаются различными видами спорта.

В МИРЕ

● Международный валютный фонд снизил прогноз по росту мировой экономики на ближайшие два года. Об этом сообщается в январском докладе «Перспективы развития мировой экономики». Так, прогноз по темпам экономического роста в мире в текущем году снижен до 3,5 процента и до 3,7 процента в 2016 году. В то же время МВФ улучшил ожидания по экономике США на фоне умеренного инфляционного давления, а прогноз по росту ВВП Японии снижен на 0,2 процентного пункта.

● В результате совместной операции итальянской и испанской полиции арестованы по меньшей мере 30 человек и раскрыта сеть контрабанды наркотиков с филиалами в Колумбии. В ходе операции обнаружено около 600 килограммов кокаина и гашиша. Мафиозная группировка Ндрангета считается крупнейшим поставщиком кокаина в Европу.

● Эффективности борьбы с распространением вируса Эбола в западноафриканских странах зависит от усилий, предпринятых мировым сообществом до сезона дождей. Об этом заявили представители Всемирной организации здравоохранения. По самым последним данным ВОЗ, в трех странах – эпицентре распространения Эболы – число заболевших пошло на убыль. Но все равно там зафиксировано 21 тысяча случаев заражения, скончались на сегодняшний день 8641 человек. Британский производитель медикаментов GlaxoSmithKline уже отправил в Либерию пробную вакцину против вируса Эболы после успешных тестов в лабораториях Бельгии.

На спортивных аренах

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, отмечается, что, учитывая, какую роль в укреплении здоровья населения, прежде всего подрастающего поколения, имеют регулярные занятия физической культурой и спортом, этому вопросу придается особое значение.

Развитие спорта как одного из важных инструментов воспитания подрастающего поколения всесторонне здоровыми и гармонично развитыми личностями превратилось в одно из приоритетных направлений государственной политики. Огромное внимание в процессе широкомасштабных реформ, осуществляемых в целях коренного реформирования системы образования, к популяризации физической культуры и спорта среди молодежи, широкому привлечению ее к различным видам спорта, созданию в спортивных комплексах всех необходимых условий дает ожидаемые результаты.

Важным руководством к действию в развитии сферы служат указы главы государства «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 24 октября 2002 года и «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 29 августа 2004 года.

В 2014 году за счет средств Фонда развития детского спорта возведены 18 типовых спортивных объектов и спортивные залы в 73 школах, на 24 объектах осуществлена реконструкция и капитальный ремонт почти на 100 миллиардов сумов, сообщает УзА.

Зарубежные специалисты, тренеры, спортсмены высоко оценивают осуществляемую в нашей стране работу по развитию спорта, мастерство и потенциал наших спортсменов.

В ходе состоявшегося в прошлом году в Ташкенте чемпионата Азии по спортивной гимнастике среди юниоров менеджер сборной Китая Ксиао Лонг Чен отметил: «Замечательно, что в Узбекистане созданы все условия для спортсменов. На примере спортивной школы, где проходили соревнования, можно убедиться в уделяемом вниманию развитию гимнастики. Мы участвовали во многих чемпионатах, поэтому с уверенностью могу сказать, что в Ташкенте подошли особенно внимательно

СОЗИДАТЕЛИ НАШЕГО ВЕЛИКОГО БУДУЩЕГО



Фото С. УРМОНОВА (УзА).

ко всем аспектам организации соревнований».

Участвовавший в этом престижном соревновании спортсмен Адхижит Кумар из Индии отметил: «На данном чемпионате съехались самые сильные гимнасты Азии. Особенно много талантливых юношей и девушек среди узбекских спортсменов. Наверное, состязаться с ними будет нелегко».

Действительно, за последние годы наша страна приобретает все большую известность в мире как государство с высоким спортивным потенциалом. Международные спортивные организации оказывают большое доверие нашей стране в проведении престижных соревнований.

В 2014 году в Узбекистане на высоком организационном уровне прошли чемпионаты мира и Азии, соревнования Кубка мира по включенным в олим-

пийскую программу почти десяти видам спорта, таким как художественная и спортивная гимнастика, таэквондо, вольная, греко-римская и женская борьба, дзюдо, теннис.

Мастерство наших спортсменов завоевывает широкое признание в международном масштабе, многие стремятся изучить секреты их достижений. Когда громко звучит наш Государственный гимн, высоко поднимается флаг страны, раздаются аплодисменты.

Если бы наша страна не обрела независимость, разве можно было бы мечтать о подобных больших возможностях, создаваемых для наших детей, достигаемых ими успехах в спорте?!

В детстве мы увлекались футболом. Тогда можно было заниматься лишь отдельными видами спорта, такими, которые не требовали спортивного и инвентаря. Иначе говоря, не было

ни возможности, ни условий, — говорит Арслонбай Бердимуродов из Чимбая. — Свободное от домашних дел время я со своими односельчанами проводил на так называемой футбольной площадке. В те времена никто не интересовался, каким видом спорта увлекается обычный мальчик из отдаленного кишлака, есть ли у него талант. Да и мы сами об этом не думали.

Эти слова могут показаться нынешней молодежи преувеличением, однако это было участью многих одаренных сельских ребят. Нормальных условий не было не только на селе, но и в городах, поэтому родители относились к занятиям своих детей спортом как к лишним хлопотам.

Сегодняшней ситуации можно позавидовать. Во всех регионах страны возводятся современные образовательные и спортивные учреждения. Радуют созданные для молодежи возможности, то, что родители сами водят детей в спортивные секции.

В настоящее время в Узбекистане более чем тридцатью видами спорта регулярно занимаются около двух миллионов мальчиков и девочек. Почти все общеобразовательные школы страны располагают новыми и реконструированными спортивными залами. Колледжи и лицеи полностью обеспечены оснащенными в современном стиле спортивными залами. Уроки физической культуры в учебных заведениях ведутся на основе научно обоснованных норм. Свободное от уроков время дети проводят в основном в спортивных комплексах, бассейнах и центрах гимнастики.

Спортсмены нашей страны достойно защищают честь Родины на чемпионатах мира и континента по многим видам спорта, в которых достигают высоких результатов.

Словом, в основу постоянного внимания, уделяемого в стране развитию спорта, заложена такая цель, как воспитание всесторонне здорового и гармонично развитого поколения. Мальчики и девочки, увлекающиеся сегодня спортом и растущие здоровыми, в будущем создадут дружную и прочную семью, будут воспитывать здоровых детей. А здоровые дети являются самым огромным богатством нашего государства и народа, созидателями нашего великого будущего.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

Объединенный мир борьбы (UWW) обнародовал новые списки лучших борцов в каждой из весовых категорий греко-римского и вольного стилей, куда вошли семь узбекских спортсменов.

В РЕЙТИНГ UWW ВОШЛИ 7 БОРЦОВ УЗБЕКИСТАНА

Каждая категория рейтинга, по данным Ассоциации борьбы Узбекистана, включает в себя до 20 борцов, наилучшим образом проявивших себя за сезон 2014 года. Отметим, что входение в топ-20 не дает право попадания на международные соревнования и не присваивает какие-либо баллы.

В список по греко-римской борьбе вошли: Эльмурад Тасмурадов (59 кг) — 3-е место, Дильшод Турдиев (71 кг) — 9-е место, Рустам Ассакалов (85 кг) — 8-е место.

В вольную борьбу: Ихтиер Наврузов (65 кг) — 19-е место, Бекзод Абдурахманов (70 кг) — 4-е место, Рашид Курбанов (74 кг) — 7-е место, Курбан Курбанов (125 кг) — 20-е место.

НИА «Туркестон-пресс».

очищению кровеносных сосудов, предотвращая развитие атеросклероза.

Топинамбур. Содержит инулин-вещество, поддерживающее нормальную микрофлору кишечника. Увеличивает количество бифидобактерий, а болезнесторные бактерии выводят из организма. Клубни топинамбура рекомендуется употреблять в пищу в сыром виде (100–150 г или пить сок по 1/2 стакана) перед едой два раза в день.

Чеснок. Свежий чеснок стимулирует в печени выработку важных ферментов, которые помогают организму нейтрализовать токсины, поступающие из пищеварительной системы. Прекрасно очищает сосуды от холестериновых бляшек, убирает отложение солей.

Морковь. В этом полезном корнеплоде содержится большое количество клетчатки, которая выводит из организма излишки холестерина, понижает уровень сахара. Морковь помогает избавлению от тяжелых металлов и токсинов. Улучшает работу печени и почек. При употреблении в сыром виде прекрасно очищает зубы.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Химические соединения, содержащиеся в кинзе, «вытягивают» эти опасные вещества из крови, тканей и органов.

Капуста. Любой вид капусты (брассельская, брокколи, цветная, белокочанная) очищает печень и кишечник. Содержит вещества, помогающие излечиваться от опухолей, например мастопатии. Особенно полезна квашеная капуста: она улучшает пищеварение и нормализует микрофлору кишечника.

Листовой салат. Улучшает пищеварение, обмен веществ, предотвращает отложение солей в организме. Свежий сок из листьев салата, смешанный в равных пропорциях с морковным и свекольным, способствует

Отовсюду обо всем

НОВАЯ ВЕРСИЯ WINDOWS

Корпорация Microsoft провела презентацию своей последней операционной системы — Windows 10. Чтобы подчеркнуть масштабность грядущих изменений, Microsoft решила «пропустить» девятую версию и выпустить новую систему сразу под номером 10.

«Windows 10 знаменует эпоху в мире персональных компьютеров, где главное место занимают мобильные устройства и облачное хранение данных, — заявил Сатья Наделла, генеральный директор компании. — Мы закладываем в Windows возможность для пользователей беспрепятственно переключаться с одного устройства на другое, продолжая работу или игру как у себя дома, так и на рабочем месте».

Windows 10 станет универсальной платформой для разных типов устройств. Главное различие будет заключаться в оптимизации интерфейса под размер экрана конкретного устройства. В новую ОС интегрирован новый браузер под кодовым названием «Spartan», который заменит «Internet Explorer». У пользователей появится возможность создавать «трехмерные голограммы» благодаря приложению HoloStudio и очкам дополненной реальности HoloLens.

Тестовая версия новой операционной системы была установлена на компьютеры пользователей уже более 3 миллионов раз.

Официальный выход Windows 10 намечен на осень 2015 года.

И СНОВА КАННСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Братья Коэны возглавят жюри Каннского кинофестиваля в этом году. Полный состав комиссии станет известен в апреле, примерно за месяц до начала конкурса.

Впервые в истории возглавлять жюри будет не один человек, а сразу двое. Впрочем, в мире кино Итан и Джоэл известны именно тем, что всегда работают вместе. Нередко их фильмы оказываются и в Каннах, не раз получая призы за режиссерское мастерство.

В 1991 году их лента «Бартон Финк» получила «Золотую пальмовую ветвь», а два года назад картина «Внутри Льюина Дэвиса» завоевала в Каннах Гран-при.

Сейчас братья Коэны работают над новым фильмом, главную роль в котором будет играть Джордж Клуни.

«СНОТВОРНЫЕ» ОЧКИ

Свыше трех европейцев страдает от недостатка сна или от разных форм бессонницы. Медики расценивают такую ситуацию как тревожную — невозможность выспаться и восстановиться может привести к тяжелым хроническим заболеваниям.

Механизм сна, его фазы изучают давно, и не только в Европе. В одном из австралийских университетов исследователи предложили свой способ решения проблемы, не медикаментозный, а технологический. Они разработали устройство, которое напоминает солнцезащитные очки, только такие очки от света не защищают, а наоборот.

Фактически разработчики воспользовались принципами светотерапии, благотворные эффекты от которой уже давно известны и доказаны. Установленные светоизлучающие диоды сверхмощной мощности помогают задействованным отделам головного мозга прийти в состояние, которое предшествует погружению в сон.

Чаще всего нарушения сна, невозможность быстро заснуть и вовремя проснуться связаны с дегидратацией сразу нескольких важных систем организма человека, в данном случае специалисты постарались найти решение в ситуации, когда нарушены биологические ритмы.

Подготовила А. ИВАНОВА.

Реклама и объявления

Общество с ограниченной ответственностью «DIYOR-SAVDO UY», ИИН 200797879, код ОКПО 14845646 в соответствии с протоколом собрания учредителей ООО «DIYOR-SAVDO UY» № 13 от 20 января 2015 г. сообщает об уменьшении установленного фонда с 340 547 996 (триста сорок миллионов пятьсот семьдесят девятьсот девяносто шесть) сумм до 200 000 000 (двести миллионов) сумм.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 100015, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Афросиаб, 12Б. Тел.: 252-78-02, факс: 252-04-25.

По данным служебного мониторинга Узгидромета сообщают, что Ташкенте 27 января — переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер северо-восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью — 7–13°, днем — 3–8°. Уровень загрязнения будет повышенным.